

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся

49 (3218) | Пятница, 23 апреля 1954 г. | Цена 15 коп.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года)

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1954 ГОДА

1. Да здравствует 1 Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Выше знамя пролетарского интернационализма!

2. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

3. Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранён и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Крепите единство народов в борьбе за мир, умножайте и сплачивайте ряды сторонников мира!

Да здравствует прочный мир между народами!

4. Пусть крепнет солидарность народов в борьбе против возрождения германского милитаризма, против создания агрессивных военных группировок!

За прочный мир и коллективную безопасность для всех европейских народов!

5. Братский привет трудящимся стран народной демократии, строящим новую социалистическую жизнь, успешно борющимся за дальнейший подъём промышленности и сельского хозяйства, за неуклонное повышение благосостояния народа!

Да здравствует и крепнет нерушимая дружба и сотрудничество народно-демократических стран и Советского Союза!

6. Братский привет великому китайскому народу, успешно борющемуся за социалистическую индустриализацию страны, за подъём народного хозяйства и культуры, за дальнейшее развитие и укрепление своего народно-демократического строя!

Да здравствует и процветает нерушимая братская дружба и сотрудничество советского и китайского народов—могучий фактор сохранения мира и обеспечения безопасности народов всех стран!

7. Братский привет германскому народу Корейской Народно-Демократической Республики, отстоявшему свою родную землю от интервентов, борющемуся за восстановление народного хозяйства, за мир, за национальное обединение Кореи на демократических началах!

8. Привет демократическим силам Германии, борющимся против преступных планов превращения Западной Германии в очаг третьей мировой войны!

Да здравствует Германская Демократическая Республика—надёжный оплот борьбы за единую миролюбивую демократическую Германию, за сохранение и укрепление мира!

9. Привет японскому народу, мужественно борющемуся за национальную независимость, за демократическое развитие своей Родины, против возрождения японского милитаризма и превращения Японии в военный плацдарм империалистов на Дальнем Востоке!

10. Братский привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империалистического гнёта, за свою свободу и национальную независимость!

11. Да здравствует дружба народов Англии, Соединённых Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за ослабление международной напряжённости, за предотвращение войны и обеспечение прочного мира во всём мире!

12. Да здравствует дружба между народами Советского Союза и народами Франции и Италии!

13. Да здравствует внешняя политика Советского Союза—незыблемая политика сохранения и упрочения мира, политика борьбы против подготовки и развязывания новой войны, за установление нормальных отношений и деловых связей между всеми странами!

14. Воины Советской Армии и Флота! Настойчиво повышайте свои военные и политические знания, совершенствуйте своё боевое мастерство, овладевайте новой техникой и вооружением!

Да здравствуют и крепнут овянные славой побед Советские Вооружённые Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

15. Трудящиеся Советского Союза! Ещё теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуем наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества в нашей стране!

Да здравствует нерушимое единение Партии, Правительства и народа!

16. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса

и колхозного крестьянства—непоколебимая основа советского строя!

17. Да здравствует братская дружба между народами нашей страны—источник силы и могущества многонационального социалистического государства!

18. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за преобразование в жизнь политики Партии и Правительства, направленной на дальнейшее укрепление могущества Советского государства и безопасности нашей Родины, на новый мощный подъём экономики и культуры, неуклонное повышение благосостояния народа!

19. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана! Разворнём широкое народное движение за высокую производительность труда—основу дальнейшего подъёма народного хозяйства и роста благосостояния советского народа!

20. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Добивайтесь полного использования производственных площадей и оборудования, всех резервов народного хозяйства! Шире внедрайте в производство достижения науки, техники и передового опыта! Улучшайте качество и снижайте себестоимость продукции!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Увеличивайте добчу угли, быстрее стройте новые шахты! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами и угольными разрезами, улучшайте использование техники, снижайте себестоимость угли! Больше угли народному хозяйству!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Боритесь за всенародное увеличение добычи и переработки нефти! Быстрее осваивайте новые месторождения нефти и стройте нефтеперерабатывающие заводы! Больше нефти и нефтепродуктов высокого качества!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники электропромышленности и радиопромышленности! Увеличивайте производство высококачественного электротехнического и радиотехнического оборудования, приборов и аппаратуры, а также товаров культурно-бытового назначения для населения!

24. Рабочники электростанций! Быстрее вводите в действие новые энергетические мощности, снижайте расход топлива! Обеспечьте электроэнергией народное хозяйство и бытовые нужды населения!

25. Советские металлурги! Улучшайте использование мощностей металлургических и горно-рудных предприятий, совершенствуйте технологию производства! Боритесь за выполнение производственных планов по всей номенклатуре каждым предприятием! Дадим стране большие чугуна, стали, проката, цветных металлов!

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Увеличивайте производство новых машин, приборов и оборудования, повышайте их качество, добивайтесь ритмичности в работе предприятий! Неустанно боритесь за оснащение сельского хозяйства тракторами, машинами и орудиями, за бесперебойное снабжение запасными частями!

27. Рабочники химической промышленности! Быстрее увеличивайте мощности предприятий и улучшайте их использование! Обеспечим непрерывный рост производства минеральных удобрений, высококачественных красителей и других химических продуктов для удовлетворения возрастающих потребностей нашей страны!

28. Рабочие и работницы, инженеры и техники-строители! Быстрее стройте новые предприятия, жилища, школы, больницы, детские и культурные учреждения! Шире внедрайте индустриальные методы строительства, улучшайте организацию труда и использование механизмов! Снижайте стоимость и улучшайте качество строительства!

29. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Всемерно увеличивайте производство, улучшайте качество и снижайте себестоимость строительных материалов! Больше строительных материалов для строек нашей Родины!

30. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной и бумажной промышленности! Повышайте производительность труда, улучшайте организацию производства, полностью используйте механизмы! Обеспечим выполнение плана заготовки и вывозки леса, дадим

стране больше лесных материалов, бумаги и мебели высокого качества!

31. Рабочники промышленности, производящие товары широкого потребления! Больше добротных и красивых тканей, добротной и нарядной одежды, прочной и изящной обуви и других товаров высокого качества! Обеспечим крутой подъём производства товаров широкого потребления!

32. Рабочники промышленности продовольственных товаров! Всемерно расширять производство продовольственных товаров, неустанно улучшайте их качество! Больше мясных и рыбных продуктов, масла, сахара и других продовольственных товаров для населения нашей страны!

33. Рабочники сельского хозяйства! Боритесь за новый мощный подъём всех отраслей социалистического сельского хозяйства с тем, чтобы в ближайшие два—три года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продовольственных продуктах и обеспечить сырьём лёгкую и пищевую промышленность! Дадим стране больше зерна, молока, мяса, шерсти, хлопка, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!

34. Колхозники и колхозницы! Добивайтесь подъёма всех колхозов до уровня передовых! Укрепляйте трудовую дисциплину, улучшайте организацию труда, настойчиво внедрайте прогрессивные нормы выработки на сельскохозяйственных работах, правильно используйте землю колхозов! Шире внедрайте в колхозное производство достижения науки и передового опыта! Обеспечим укрепление общественного хозяйства колхозов, рост доходов колхозов и повышение благосостояния колхозников!

35. Рабочники сельского хозяйства! Боритесь за дальнейшее развитие зернового хозяйства—основы всего сельскохозяйственного производства, за высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур!

36. Колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов! Осваивайте новые целинные и залежные земли! Боритесь за расширение посевов и получение высоких урожаев зерновых культур! Дадим стране дополнительные сотни миллионов пудов зерна!

37. Рабочники сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство, добивайтесь высоких темпов роста поголовья скота, решительно повышайте его продуктивность! Боритесь за создание прочной кормовой базы, быстрее стройте животноводческие помещения!

38. Рабочники машинно-тракторных станций! Боритесь за всенародное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за рост общественного поголовья скота, за увеличение производства земледелия и животноводства в колхозах! Добивайтесь полного использования тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин!

39. Рабочники совхозов! Настойчиво добивайтесь снижения себестоимости продукции, рентабельной работы каждого совхоза, улучшайте организацию производства и использование техники, неустанно повышайте урожайность полей и продуктивность животноводства! Превратим все совхозы в образцовые высокотоварные хозяйства!

40. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Обеспечивайте быстрый рост производства технических культур, овощей и картофеля! Добивайтесь значительного повышения урожайности этих культур, широко внедрайте в производство механизацию и передовую агротехнику!

41. Рабочники местной промышленности и промыслового кооперации! Увеличивайте производство и повышайте качество товаров широкого потребления! Всемерно расширять сеть предприятий бытового обслуживания населения, улучшайте их работу!

42. Рабочники государственной и кооперативной торговли! Всемерно развёртывайте советскую торговлю в городе и деревне, расширять сеть магазинов и предприятий общественного питания! Изучайте спрос населения, добивайтесь полного удовлетворения потребностей трудящихся в необходимых товарах! Боритесь за повышение культуры советской торговли!

(Окончание на 2 стр.)

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1954 ГОДА

(Окончание)

43. Работники железнодорожного транспорта! Боритесь за увеличение перевозок грузов для народного хозяйства, за повышение скорости движения поездов, за сокращение простоев вагонов! Улучшайте использование подвижного состава и снижайте себестоимость перевозок! Лучше обслуживайте пассажиров! Обеспечивайте чёткую, бесперебойную работу железных дорог!

44. Работники морского и речного флота! Увеличивайте объём перевозок, ускоряйте оборот судов, улучшайте работу портов, пристаней и судоремонтных заводов! Неуклонно снижайте себестоимость перевозок! Образцово проведём навигацию 1954 года!

45. Работники автомобильного транспорта и шоссейных дорог! Увеличивайте перевозки автотранспортом грузов для народного хозяйства и товаров для населения, улучшайте перевозку пассажиров! Лучше используйте автомобильный транспорт, содержите шоссейные дороги в образцовом порядке!

46. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Повышайте качество работы почты, телеграфа, телефона, радио! Улучшайте обслуживание населения!

47. Работники советских учреждений! Неустанно совершенствуйте работу государственного аппарата, решительно искореняйте бюрократизм и волокиту! Укрепляйте государственную дисциплину, строго соблюдайте социалистическую законность! Чутько относитесь к запросам и нуждам трудающихся!

48. Работники науки и техники! Двигайтесь вперед советскую науку и технику! Смелее развертывайте критику недостатков в научной работе! Повышайте роль советской науки в развитии всех отраслей народного хо-

зяйства, в обеспечении дальнейшего прогресса нашей Родины! Улучшайте подготовку специалистов!

49. Работники литературы и искусства! Боритесь за дальнейшее развитие советской литературы и искусства! Повышайте идеальный и художественный уровень своего творчества! Создавайте произведения, достойные нашего великого народа!

50. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения и воспитания в школе! Воспитывайте детей в духе любви и преданности Советской Родине, дружбы между народами! Готовьте культурных, образованных граждан социалистического общества, активных строителей коммунизма!

51. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте советское здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику достижения медицинской науки!

52. Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов! Распространяйте опыт новаторов производства! Неустанно заботьтесь о дальнейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих.

Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

53. Советские женщины! Добивайтесь новых трудовых успехов во всех областях народного хозяйства, науки и культуры, в благородном деле воспитания детей на благо и счастье советского народа!

Да здравствуют советские женщины—активные строители коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

## ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

20 апреля в Москве, в Большом Кремлёвском Дворце открылась первая сессия Верховного Совета СССР четвёртого созыва. В столицу нашей Родины—Москву приехали народные избранники со всех концов могучей страны социализма. Лучших из лучших своих сынов и дочерей избрали трудящиеся в высший орган государственной власти. Среди де-

путатов Верховного Совета СССР—знатные новаторы промышленности и социалистического сельского хозяйства, видные учёные, известные писатели, врачи и учителя, представители Советской Армии и Военно-Морского флота, работники партийного и государственного аппарата.

В обстановке огромного трудового и политического подъёма,

великого единения партии и советского народа начал свою работу Верховный Совет. Воодушевлённые решениями сентябрьского и февральско-марсовского Пленумов ЦК КПСС миллионы советских тружеников успешно претворяют в жизнь гигантскую программу дальнейшего мощного подъёма народного хозяйства, активно участвуют в коммунистическом строительстве.

### В Совете Союза

В 2 часа дня состоялось заседание Совета Союза. Продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили появление в правительственные ложах товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущёва, К. Е. Ворошилова, А. М. Кагановича, М. З. Сабурова, Н. Г. Первухина, А. И. Кириченко, М. А. Суслова, Н. Н. Шаталина.

В правительственные ложи места занимают также члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

В зале—много гостей. Заполнены ложи дипломатического корпуса, иностранной и советской прессы.

Сессию открывает старейший депутат, доктор сельскохозяйственных наук А. Д. Кизюрин.

Депутат Кизюрин говорит, что прошедшие недавно выборы в Верховный Совет явились новой яркой демонстрацией великого единения Коммунистической партии, правительства и советского народа. Более 120 миллионов человек, т. е. почти всё взрослое население Советского Союза, единодушно проголосовали за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, одобряя тем самым политику Коммунистической партии, её деятельность, планы на будущее. Советский народ ещё раз выразил непреклонную волю и готовность вперед отдавать все свои силы великому делу построения коммунизма в нашей стране.

Депутат говорит об успехах, достигнутых нашей Родиной в развитии промышленности, сельского хозяйства, о расцвете культуры, о подъёме жизненного уровня рабочих, колхозников и советской интеллигенции.

В заключение депутат Кизюрин провозгласил здравицу в честь Союза Советских Социалистических Республик, могучего советского народа, Коммунистической партии Советского Союза. Под сводами Большого Кремлёвского Дворца возникает продолжительная овация.

По предложению депутата Я. Э. Калиберзина, выступившего от группы депутатов Московской, Ленинградской, Владимирской областей, Киевской области, Украинской ССР и Латвийской ССР, сессия единогласно избирает Председателем Совета Союза депутата А. П. Волкова.

Затем сессия единогласно избирает заместителями Председателя Совета Союза депутатов Н. Т. Кальченко, А. А. Лебедева, В. П. Мжаванадзе, З. С. Омарову.

Далее утверждается регламент заседаний Совета Союза и совместных заседаний Совета Союза и Совета Национальностей.

По предложению депутата Н. С. Патоличёва Совет Союза принимает следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной комиссии Совета Союза.

2. Об избрании постоянных комиссий Совета Союза.

3. Утверждение Указов Прези-

дента Верховного Совета СССР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.

5. Образование Правительства СССР—Совета Министров СССР.

6. О Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Совет Союза переходит к рассмотрению первого вопроса по вестки дня—к выборам Мандатной комиссии Совета Союза. По предложению депутата Г. И. Воронова Мандатная комиссия Совета Союза избирается в составе 17 человек. Председателем комиссии избирается депутат И. Д. Мустафаев.

Затем Совет Союза рассмотрел вопрос об избрании постоянных комиссий Совета Союза.

По предложению депутата Д. С. Полянского избирается Комиссия законодательных предложений Совета Союза в составе 19 человек. Председателем Комиссии избирается депутат М. А. Яснов.

По предложению депутата С. А. Товмасяна сессия избирает Бюджетную комиссию Совета Союза в составе 26 человек. Председателем Комиссии избирается депутат И. С. Сенин.

По предложению депутата Н. С. Тихонова избирается Комиссия по иностранным делам Совета Союза в количестве 11 человек. Председателем этой Комиссии избирается депутат М. А. Суслов.

На этом первое заседание Совета Национальностей объявляется закрытым.

По предложению депутата С. Г. Рагимова, выступившего по по-

ручению Совета старейшин, Совет Национальностей принимает

54. Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодёжи—передовой отряд молодых строителей коммунизма, активный помощник и резерв Коммунистической партии Советского Союза!

55. Юноши и девушки, наша славная советская молодёжь! Активнее участвуйте в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны! Настойчиво овладевайте знаниями, достижениями передовой науки и техники! Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела коммунизма в нашей стране!

56. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями! Будьте трудолюбивы и дисциплинированы, добивайтесь успехов в учёбе!

57. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, за крутой подъём сельского хозяйства, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

58. Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик—твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всём мире!

59. Да здравствует великий советский народ—строитель коммунизма!

60. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

61. Под знаменем Марка—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

### В Совете Национальностей

В 4 часа дня состоялось открытие первой сессии Совета Национальностей. Депутаты и гости встречают продолжительными аплодисментами появление в правительственные ложах товарищей К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, А. И. Микояна, Н. М. Шверника.

Сессию Совета Национальностей открывает старейший депутат вице-президент Академии наук Латвийской ССР А. М. Кирхенштейн.

Мы, депутаты, говорит тов. Кирхенштейн, представляем здесь все народы, все национальности Советского Союза. Своей мудрой национальной политикой Коммунистическая партия сплотила народы нашей страны в единую братскую семью, выковала их нерушимую дружбу—источник могущества и славы советского многонационального государства.

Советский Союз идет по пути нового подъёма. Советские люди гордятся достижениями нашей промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры.

Мы, депутаты, как верные слуги народа, должны с честью оправдать высокое доверие своих избирателей, отдать все свои силы делу строительства коммунизма в нашей стране.

По предложению депутата И. И. Турияниды Совет Национальностей избирает Комиссию по иностранным делам в составе 17 человек. Председателем Комиссии избран депутат М. А. Гедвилас.

По предложению депутата П. Г. Москатова избирается Бюджетная комиссия Совета Национальностей в составе 26 человек. Председателем Бюджетной комиссии избран депутат А. М. Сафонов.

По предложению депутата М. Д. Чубинидзе избирается Комиссия по иностранным делам Совета Национальностей в составе 11 человек. Председателем Комиссии избран депутат Д. Т. Шепилов.

На этом первое заседание Совета Национальностей объявляется закрытым.

21 апреля состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. (ТАСС).

## Все силы на выполнение решений партии и правительства по дальнейшему подъёму сельского хозяйства

Состоялось собрание городского партийного актива. С докладом «О решениях II пленума Кемеровского областного комитета партии» выступил первый секретарь ГК КПСС тов. Дроздов.

— Пленум областного комитета партии, — отмечает докладчик, — обсуждал вопрос об итогах февральско-марковского Пленума ЦК КПСС, наметил практические пути выполнения стоящих перед областной партийной организацией задач по дальнейшему увеличению производства зерна и освоению целинных и залежных земель.

Анализируя обсуждаемые на пленуме вопросы, тов. Дроздов говорит, что Тайгинская городская партийная организация проделаала некоторую работу по выполнению постановления сентябрьского и февральско-марковского Пленумов ЦК КПСС. На местах прошли собрания и беседы, посвящённые разъяснению этих исторических документов среди трудящихся города и колхозников подшевного нам района. Кроме этого, из города отправлено в деревню для работы в сельском хозяйстве 75 работников различных специальностей.

Затем докладчик характеризует положение дел с шефской помощью. Он называет коллективы, которые не плохо справляются с задачами оказания практической помощи труженикам полей в борьбе за подъём сельскохозяйственного производства. В частности, называется паровозное и вагонное депо, дистанция пути, отделение дороги, дистанция зданий и сооружений, горкомхоз. Вместе с этим докладчик критикует руководителей тех предприятий, которые проявляют элементы формализма и пренебрежительного отношения к решению практических вопросов, связанных с выполнением своих шефских обязанностей. В числе таких руководителей оказались товарищи из станции Тайга, швейной фабрики, горнишкомбината, завода строительных материалов.

В докладе фигурировали руководители электростанции, горпромкомбината, врачебного объединения, лесхоза, артели «Красный ударник». О них говорили как о людях, которые стоят в стороне от этой всенародной задачи, не считают нужным принимать непосредственное участие в выполнении решений партии и правительства по подъёму сельского хозяйства. Руководители же горпромкомбината встали на путь преступления. Они организовали хищение сена в колхозе имени XIX партсъезда.

Бюро городского комитета партии, — отмечает далее тов. Дроздов, — разбирая эти вопросы, вынуждено было строго наказать руководителей промкомбината, а директора предприятия т. Мелкова исключить из партии, снять с работы, и передать дело в следственные органы для привлечения к судебной ответственности.

### Лекция для железнодорожников

На днях в красном уголке резерва поездных вагонных мастеров собрались свободные от работы мастера, чтобы послушать лекцию «О состоянии трудовой

#### С собрания городского партийного актива

Докладчик подробно останавливается на вопросах подготовки к весеннему севу в подсобных хозяйствах нашего города, а затем обращает внимание присутствующих на необходимость обеспечения рабочих и служащих предприятий и учреждений города землёй под огороды, сенокосные угодия, создания необходимых условий для развития и роста поголовья скота, находящегося в общественном и личном пользовании.

После доклада развернулись оживлённые прения. Выступающие с трибуны собрания товарищи подвергли резкой, но справедливой критике тех партийных, профсоюзных руководителей и хозяйственников, которые относятся к делу борьбы за претворение в жизнь решений партии и правительства о подъёме сельского хозяйства безразлично. Управляющий Тайгинским отделением госбанка т. Кочергин бросил справедливый упрёк в адрес руководителей отделения Юргинторга и артели «Прогресс», обвиняя их в том, что они не используют отпускаемое государством средства на расширение и постройку тепличного хозяйства, на то, чтобы дать трудящимся города сельскохозяйственных продуктов в таком количестве, которое необходимо для полного удовлетворения запросов потребителя.

Директор совхоза арса отделения дороги т. Виноградов говорил о том, что у них имеются все возможности обеспечить трудящихся Тайги овощами и другими сельскохозяйственными продуктами. Но чтобы эту задачу решить, следует изменить отношение некоторым хозяйственным руководителям к делу оказания помощи совхозу. Оратор отметил, что такой помощи со стороны начальника электросилового хозяйства т. Хатынского совхоз не получает.

В заключение своего выступления т. Виноградов подверг критике городскую газету за то, что она неудовлетворительно ведёт борьбу за претворение в жизнь решений партии и правительства о сельском хозяйстве.

Раздавались голоса упрёка и в адрес начальника первого участка дорстроев т. Тетенчук. Его критиковали за то, что участок крайне медленно ведёт строительство теплиц и парников.

Секретарь партийной организации отделения дороги т. Зимин рассказал о том, что практически сделано с их стороны по оказанию помощи подшевенным колхозам и что думает сделать партийная организация в ходе борьбы за получение высокого урожая в нынешнем году.

Секретарь городского комитета партии принял соответствующие решения, направленные на претворение в жизнь решений партии и правительства по подъёму сельского хозяйства.

скому хозяйству. Кроме этого, он критиковал недостатки работы отдела культуры горисполкома, указывая на факты невнимательного отношения к запросам тружеников полей, направленных к улучшению культурного обслуживания колхозников.

Поездной вагонный мастер т. Зайцев подверг критике руководителей вагонного участка за то, что они несерьезно подошли к делу подбора и посыпки на работу в сельское хозяйство специалистов. Он отметил, что некоторые бывшие работники вагонного хозяйства недостойно ведут себя там, куда их послала городская партийная организация.

Начальник кондукторского резерва т. Бычков посвятил своё выступление вопросам, связанным с обеспечением рабочих и служащих покосами и землёй под посадку картофеля. Он критиковал исполнком городского Совета, приводил примеры, подтверждающие невнимательное отношение исполнкома к запросам тружеников. Об этом же говорил в своём выступлении инструктор городского комитета партии т. Агеев.

— Трудящиеся нашего города, — как справедливо заметил т. Агеев, — испытывают острую нужду в сенокосных угодиях. Но в силу того, что исполнком городского Совета и, в частности, его председатель т. Панкратов, не проявляют должной заботы в этом направлении, многие рабочие и служащие не могут в достаточном количестве заготовить грубых и сочных кормов для скота. Это отрицательно сказывается на развитии животноводства. Необходимо ликвидировать ту неразбериху с покосами, которая царит на сегодняшний день в городе.

Заместитель председателя исполнкома городского Совета т. Дёмин сослался на примеры, характеризующие руководителей Тайгинского отделения Юргинторга, первого участка дорстроев, как людей, которые смотрят на сельское хозяйство аристократически, не с партийных позиций.

Выступление начальника политотдела Тайгинского отделения т. Лихачёва было несамокритичным. Напротив, в нём проскальзывали потки баухальства и падности. Вот почему выступающие за них коммунисты справедливо заметили, что т. Лихачёву следовало бы подробно остановиться на тех недостатках, которые всё ещё имеют место на Тайгинском отделении в области борьбы за быстрейшее продвижение грузов для сельского хозяйства и посыпки людей на работу в деревню.

В прениях также выступили директор отделения Юргинторга т. Морозов, председатель горисполкома т. Панкратов и другие.

Собрание городского партийного актива приняло соответствующие решения, направленные на претворение в жизнь решений партии и правительства по подъёму сельского хозяйства.



Весна в Москве. На Кремлевской набережной.

Прессклуб ТАСС.

## Помощь индивидуальным застройщикам

В нашей стране государством ежегодно отпускаются большие средства для оказания помощи индивидуальному строительству.

Только для коллектива паровозного депо на 1954 год для индивидуального строительства выделено 230 тысяч рублей. При мерно 40—45 человек в этом году будут иметь возможность получить ссуду и приступить к постройке домов личной собственности.

Из отпущенного фонда уже сей-

час получают ссуды 33 человека в сумме 137 тысяч рублей. Государственная помощь для индивидуального строительства оказывается паровозным машинистам

тт. Овчинникову В. И., Булычеву Н. В., поездному кочегару Козлову Ю. А., слесарям тт. Сокольникову, Шулепову, токарю т. Вострову, машинисту углеподъёмного крана т. Хатулеву и многим другим. Они получили по 5—6 тысяч рублей ссуды каждый.

В. КАВЕЛИН.

## Месячник книги

С целью дальнейшего улучшения организации книжной торговли на железнодорожном транспорте и полного удовлетворения потребностей рабочих и служащих в политической, художественной и технической литературе

политической и технической литературы. Политотдел Тайгинского отделения дороги развернул подготовку к проведению читательской конференции по техническим книгам.

21 апреля узловой комитет КПСС провёл совещание секретарей парторганизаций предприятий и учреждений Тайгинского узла, на котором разработаны мероприятия по проведению месячника книги.

Месячник книги будет способствовать продвижению в массы книг по передовым методам труда новаторов железнодорожного транспорта. Сейчас в библиотеках клубов и вагон-клубов, технической библиотеке узла организуются витрины и выставки с

На всех предприятиях Тайгинского отделения по разработанному плану политотдела Томской дороги и «Трансжелдориздата» развернулась кампания по проведению месячника книги.

## Своевременно вручить облигации подписчикам

На предприятиях, в учреждениях и организациях города идёт вручение подписчикам облигаций Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года). Задача комиссий состояния госкредита и сберегательному делу (комсодов), работников бухгалтерии состоит в том, чтобы в короткий срок полностью рассчитаться с подписчиками по облигациям и своевременно представить в сберкассу установленную отчётность.

Многие председатели комсодов, главные бухгалтера этому важному участку работы придали большое значение. Они заранее сделали выверку взаиморасчётов с подписчиками и со сберегательной кассой, получили облигации. В результате проведённых мероприятий комсоды и работники бухгалтерии в течение короткого времени сумели вручить облигации всем подписчикам и представить в сберкассу итоговые отчёты. К таким следует отнести главного бухгалтера завода строительных материалов Коваленко, бухгалтера ремонтконтакторы Серову. Заканчивается вручение облигаций подписчикам в дистанции

чек) и ряде других организаций. Однако имеются ещё такие организации, в которых комсоды, главные бухгалтеры плохо заботятся об окончании взаиморасчётов с подписчиками и сберкассой. Это имеет место в первом участке дорстроев (главный бухгалтер Ревре-ба), артели «Красный швейник» (Морозов), Тайгинском отделении Юргинторга (Ким). Здесь до сих пор не составлены ведомости для вручения облигаций подписчикам. Выплата зарплаты за первую половину апреля произведена без вручения облигаций подписчикам.

Бухгалтеры названных организаций грубо нарушили инструкцию Министерства финансов СССР № 700 и решение горисполкома «О завершении расчётов по Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года)».

Пора покончить с негодной практикой в этом важном деле. Сейчас каждый бухгалтер обязан ежедневно контролировать ход вручения облигаций, соблюдать при этом выдачу облигаций за-казанной подписчиком копией, своевременно завершить необходимые расчёты.

А. ЖИГАЛИН.

### Лекция для железнодорожников

дисциплины среди работников отделения дороги. Её прочитал инструктор политотдела т. Ка-таев.

С такой же лекцией т. Ка-

таев выступил в Тайгинском кондукторском резерве. Темы, поднятые в лекции, нашли горячий отклик среди производственников и вызвали их живое обсуждение.

путем (главный бухгалтер Вини-

## Рабочая печать на предприятиях Италии

Рабочая печать на предприятиях Италии переживает период подъёма. Растёт число газет, улучшается их качество. В стране издаётся более 160 фабрично-заводских газет общим тиражом свыше 200 тысяч экземпляров. Многотысячными тиражами издаются такие газеты, как «Батталья демократика», распространяемая на нескольких заводах, «Ла лотта», выходящая на заводе Фиат в Турине, «Иль джорнале ди фаббрика» — орган рабочих завода Ильва в Пьомбино и другие.

Фабрично-заводские газеты играют исключительно важную роль в борьбе против усиления гнёта предпринимателей, за единство действий рабочих, за улучшение условий их труда.

Издание фабрично-заводских газет в условиях полицейского режима — это проявление сплочённости и мужества рабочего класса, руководимого Коммунистической партией Италии.

За выпуск и распространение газет рабочие подвергаются репрессиям. Капиталисты стараются использовать любой предлог, чтобы лишить сотрудников фабрично-заводских газет работы. Так был уволен редактор газеты с предприятия Ричард Джинори во Флоренции. Это один из многочисленных примеров.

Но, несмотря на репрессии, фабрично-заводские газеты смело выражают чаяния и стремления рабочих. Интересам крупных капиталистов они противопоставляют интересы трудящихся. Когда на заводах крупного химического треста Монтеаттина была издана рабочая газета «Иль Вентиссетте», предприниматели в своей газете спрашивали рабочих: «Зачем вам быть журналистами? Вы принадлежите Монтеаттини со всеми вашими знаниями?»

На этот выпад рабочие так ответили в своей газете: «Наши знания принадлежат нам, тем, кто выпускает продукцию, нам, без которых вы — ничто. И мы используем свои знания для защиты наших интересов, которые вы игнорируете».

Роль и значение фабрично-заводских газет всё более возрастают. Газеты ведут последовательную борьбу за повышение жизненного уровня трудящихся. Статьи и корреспонденции, написанные самими рабочими, расска-

зывают об их жизни и борьбе. Газеты широко освещают вопросы заработной платы, социального обеспечения, охраны труда, безработицы, женского труда, борются против наступления капитала на права рабочих. На живых примерах и фактах они показывают сущность капиталистической эксплуатации. И всё это связывается с борьбой всех итальянских трудящихся против закрытия предприятий, против наступления монополий и закабаления страны американскими империалистами, против нарушения конституционных свобод, в защиту мира.

Газеты показывают грандиозные экономические и культурные достижения СССР и стран народной демократии. Так, газета «Иль 7-В», выходящая на туринском заводе шарикоподшипников РИВ, посвятила целую полосу инициативе и труду рабочих Московского шарикоподшипникового завода имени Л.М. Кагановича.

Фабрично-заводские газеты мобилизуют массы на борьбу за разрешение международных разногласий путём переговоров, разоблачают провокации империалистов США, пытающихся не допустить ослабления напряженности в международной обстановке.

Важную роль играет печать в организации крупных выступлений, всеобщих забастовок. Фабрично-заводские газеты активно участвовали в организации проходивших 11 и 15 декабря прошлого года всеобщих забастовок за повышение заработной платы и удовлетворение других экономических требований рабочих. Эти забастовки отличались высокой организованностью и сплочённостью трудящихся.

Фабрично-заводские газеты являются надёжным средством установления связи между рабочими и другими слоями трудящихся. Например, газета «Колата», издаваемая на крупном металлургическом заводе «Пиньоне», распространяется по всей Флоренции. Эта газета сыграла большую роль в борьбе рабочих с предпринимателями, решившими закрыть предприятие. Она помогла организовать кампанию национальной солидарности в защиту завода и добиться его спасения.

Газеты применяют разнообразные формы подачи материалов. Одни из них рассказывают на

своих страницах историю предприятия, показывают, как капиталист обогатился за счёт эксплуатации рабочих и какую борьбу вели рабочие на протяжении существования данного завода. Другие газеты в таком же плане освещают историю своего города.

Многие из газет помещают статьи и корреспонденции по вопросам литературы, театра, кино, живописи, публикуют рассказы, технические и научно-популярные статьи. Все эти материалы, излагаемые в живой форме, расширяют кругозор рабочих. Газеты становятся всё более увеличивать число своих читателей и корреспондентов. Директор газеты «Голос Ассоциации трамвайщиков Милана» пишет:

«В нашей фирме работает 12 тысяч человек, занятых в депо, мастерских и бюро, из которых некоторые находятся в 30—50 километрах от Милана. Рабочая газета выходит на 8 страницах, с иллюстрациями, два раза в месяц тиражом в 5600 экземпляров. Вначале у нас была только одна редакция — в Милане. Но вскоре мы поняли, что следует приблизить редакцию к рабочему месту, чтобы газета могла действительно отражать жизнь трудящихся и действовать их борьбе. Мы создали редакции в цехах. С тех пор тираж нашей газеты удвоился, и мы перестали испытывать недостаток в корреспондентах. У нас в это время около 300 человек».

12—13 декабря прошлого года в Милане состоялась первая Национальная конференция по вопросам рабочей печати. Она проходила почти одновременно с двумя крупнейшими стачками рабочих и служащих. Конференция показала зрелость рабочего класса, рост влияния фабрично-заводских газет. В то же время конференция отметила как недостаток тот факт, что фабрично-заводские газеты издаются ещё не на всех крупных предприятиях.

Рабочая печать на итальянских предприятиях является остройшим и сильным оружием борьбы за интересы трудящихся. Издание фабрично-заводских газет, их рост свидетельствуют о повышении сознательности рабочего класса Италии, о его революционной энергии, силе и организованности.

И. БОРОВКОВ.

## Заявление американского сенатора

В части правящих кругов США, выступающих за расширение войны в Индо-Китае, существует мнение, что не следует посыпать в Индо-Китае американские войска, учитывая печальный опыт войны в Корее, а направить туда войска союзников США, и в частности Англии.

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, выступая в телевизионной программе, сенатор-демократ Дуглас (от штата Иллинойс) предложил, чтобы в Индо-Китае были посланы гоминдовские, австралийские и новозеландские войска, а также 65 тысяч английских войск, сражающихся сейчас в Малайе.

(ТАСС).



В Индо-Китае продолжается война. Соединённые Штаты Америки финансируют французских колонизаторов, увеличивают отправку им американского оружия.

Американский буржуазный журнал «Сатердей ивинг пост» поместил эту фотографию, изображающую французских солдат около окопов. Фотография сопровождена справкой, что «в этом году Соединённые Штаты ассигнируют французам 785 миллионов долларов на продолжение операций в Индо-Китае».

Прессклуб ТАСС.

## Положение в Марокко

Как сообщает газета «Юманите», французские власти в Марокко проводят ряд мероприятий, ведущих к резкому обострению положения в этой стране. Французский генеральный резидент в Марокко генерал Гийом объявил о принятии им «чрезвычайных мер». «Юманите» пишет, что в Касабланку прибыли «дополнительные» вооружённые силы и город фактически находится на

осадном положении. Кварталы, заселённые марокканцами, заняты войсками, начавшими массовые облавы.

Газета указывает, что подобные методы колониального террора свидетельствуют о страхе, который испытывают французские колонизаторы в связи с ростом национально-освободительного движения марокканского народа.

(ТАСС).

## Военные действия во Вьетнаме

Вьетнамское информационное агентство передаёт, что 16 апреля вьетнамские народные войска перехватили в районе Дуйен-Ха, в 18 километрах северо-западнее провинциальной столицы Тай-Бинь, пятый мобильный полк противника. Согласно предварительным данным в этой стычке было уничтожено около 200 солдат противника.

В районе Дьен-Бьен-Фу в ночь на 17 и утром 18 апреля вьетнамские народные войска уничтожили около трёх рот противника, заняли вражеский пост севернее центрального аэропорта в Дьен-Бьен-Фу и взяли под контроль северную часть этого аэропорта.

(ТАСС).

Адрес редакции: Кемеровская обл., г. Тайга, пер. Савиновский, 13. Телефоны: редактора — 0-08; общий — 1-32, транспортный — 5-11, типографии — городской — 0-23

ОП 11867

Типография издательства газеты «Сталинский путь»

Тираж 1900 экз.

Зак. № 558

## На острие ПЕРА

### «Хочу пожар заливаю, хочу огород поливаю!»

В ясное августовское утро 1953 года люди, живущие по соседству со швейной фабрикой № 16, были крайне удивлены и встревожены необычным зрелищем. Директор фабрики В. Солод в брезентовых рукавицах и в таком же фартуке торопливо, но старательно прикладывал пожарный рукав к крану водопровода.

— Пожар, — думали соседи. — Надо бы сообщить об этом. И не разобравшись в чём дело, они позвонили в городскую пожарную команду.

Но это было преждевременное беспокойство. Приладив пожарный рукав к крану, Солод пресек оненько начал поливать... грядки своего огорода. На его лице сияла улыбка самодовольства.

Вскоре к месту «происшествия» прибыли работники пожарной команды. Они потребовали от директора швейной фабрики прекращения безобразия. За использование пожарного инвентаря в своих корыстных целях Солод был оштрафован.

Но своевольный руководитель на этом не остановился. При инспекторской проверке противопожарного состояния на фабрике выявилось много недочётов. Противопожарный инвентарь всё также использовался не по назначению. На швейфабрике царит захламлённость цехов и территории, не отведено место для курения.

\*

СПОРТ

## СОРЕВНОВАНИЕ ШАХМАТИСТОВ ДВУХ ГОРОДОВ

17 апреля мужские и женские сборные команды тайгинских шахматистов выезжали в город Анже-Судженск, где провели товарищескую встречу с местными спортсменами.

В Доме техники треста «Анже-роульг» посмотреть на эти интересные соревнования собрались многочисленные зрители. Каждая команда выставила по 15 шахматистов и 5 шахматисток, а также

на 4 шахиста и 2 шахистки.

На первой доске встретились чемпион Тайги по шахматам М. Шкляр с чемпионом Анже-Судженска перворазрядником Величко.

Игра протекала при равных преимуществах и, не закочив партию, противники согласились на ничью.

А. Никитенко, имеющий 4 разряда, встретился с анжерским второразрядником Константиновым и после упорной борьбы выиграл эту встречу. С большим перевесом тайгинец Саплыченко выиграл партию у Глазунова.

Интересно прошла борьба на шахматных полях у женских команд. Техник дистанций зданий и сооружений Соколова, преподаватель школы Колобовникова, сту-

дентки техникума Мицкевич, Ефремова и работник паровозного депо Елисафенко во всех партиях имели значительное преимущество и закончили соревнование со счетом 3:2 в пользу Тайги.

Общий счёт товарищеских соревнований двух городов 19:7,5 в пользу шахматистов Анже-Судженска.

Следует заметить, что шахматисты Тайги Зубарев, Колесников и другие сыграли ниже своих возможностей. Кроме того, матч показал слабую подготовку наших шахматисток и шахистов. В этом большая вина горкома ФК и спорта и его шахматной секции, досих пор не выделивших определённого места для шахматистов, где бы они могли проводить систематические тренировки.

Все участники остались довольны организационной стороной товарищеского матча и выражают уверенность, что подобные соревнования будут практиковаться в будущем популяризации шахматного искусства в нашем городе.

В мае в Тайгу для товарищеской встречи приезжают с ответным визитом шахматисты Анже-Судженска.

А. ЯКОВЛЕВ.

По материалам «Сталинского пути»

## «Навести порядок на телефонной станции»

В газете «Сталинский путь» за 24 марта, под таким заголовком была помещена заметка, в которой отмечались недостатки в работе телефонной станции.

Начальник конторы связи т. Черкасов сообщает, что заметка об-

суждена на производственном совещании работников телефонной станции. Телефонистки предупреждены о недопущении подобных случаев. Приняты меры по улучшению качества работы обслуживания абонентов.

## «Большое внимание молодёжи, живущей в общежитии»

Так называлась заметка, опубликованная в газете «Сталинский путь» за 14 февраля. В ней говорилось о недостатках, которые имели место в общежитии дистанции зданий и сооружений.

Секретарь парторганизации дистанции т. Грачёв сообщил, что заметка обсуждалась на заседании

партийного комитета. Факты подтверждены. Намечены мероприятия, которые направлены на улучшение агитационно-массовой работы в общежитии.

В данный период комнаты общежития радиофицированы, приобретена посуда, отремонтирована мебель.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.